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Ai Direttori Generali 
 

Ai Responsabili degli Uffici Speciali 
    

Al Responsabile in materia di personale degli    
Uffici di Diretta Collaborazione del Presidente 
 
Al Responsabile della Struttura di Missione 
 
Ai Dirigenti STAFF/U.O.D. per il tramite 
dei Direttori Generali 

 
Ai Responsabili delle Segreterie Particolari 

 
All’Autorità di AUDIT 

 
Allo Staff PRA 50 03 93 
Al datore di Lavoro 50 14 81 
Al R.P.C.T 50 14 94 
All’O.I.V. 50 14 83 

 
        e, p.c.   Al Capo di Gabinetto del Presidente 

                                                 Avv. Almerina Bove 
 

OGGETTO: Dichiarazione 730/2025 - Redditi 2024. Presentazione del modello ordinario al sostituto d’imposta 
e novità fiscali - Nota informativa 

 
Il modello 730/2025 redditi 2024 ordinario, debitamente compilato e firmato, unitamente al modello 

730-1 Scheda per la scelta della destinazione dell’8 per mille, del 5 per mille e del 2 per mille dell’IRPEF, può 
essere presentato dal contribuente al proprio sostituto d’imposta entro il 30 settembre 2025 mediante la 
propria mail istituzionale ad uno dei seguenti indirizzi di posta elettronica: 

 
➢ daniela.delgrosso@regione.campania.it  Tel. 081 796 2603      

 
➢ margherita.esposito@regione.campania.it Tel. 081 796 2935 

 
      La consegna a mano dei modelli sarà possibile in casi strettamente necessari, previo appuntamento 

concordato con l’ufficio preposto ai numeri suindicati. 
 

Al fine di poter espletare tutte le attività propedeutiche all’effettuazione dei conguagli sulle buste paga 
a partire dal mese di luglio si raccomanda ai dipendenti di inviare i modelli 730 compilati con congruo anticipo. 

 
Il modello 730-1 “Scheda per la scelta della destinazione dell’8, del 5 e del 2 per mille dell’IRPEF” 

deve essere compilato obbligatoriamente anche se non si esprime alcuna scelta, indicando il codice fiscale e 
i dati anagrafici del contribuente nel frontespizio. 

In caso di dichiarazione in forma congiunta le schede per destinare l’8, il 5 e il 2 per mille dell’Irpef 
sono inserite dai coniugi in due distinte buste. Su ciascuna busta vanno riportati i dati del coniuge che esprime 
la scelta. 

Anche i contribuenti che non devono presentare obbligatoriamente la dichiarazione dei redditi possono 
scegliere di destinare l’otto, il cinque e il due per mille all’Irpef utilizzando l’apposita scheda allegata alla 
Certificazione Unica 2025 e seguendo le relative istruzioni.  

 
Non è necessario produrre la documentazione tributaria relativa alla dichiarazione. 
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Sul portale CEDEL verranno pubblicati il modello 730 e 730-3 (prospetto di liquidazione) per i 
dipendenti che presentano la dichiarazione tramite sostituto d’imposta, gli stessi sono tenuti a controllare 
attentamente la correttezza dei dati riportati e segnalare tempestivamente eventuali errori o incompletezze, 
atteso che la dichiarazione dei redditi costituisce autodichiarazione. 
 
Le principali novità contenute nel modello 730/2025 sono le seguenti: 
 

➢ Ampliamento platea 730: è possibile utilizzare il modello 730 anche per dichiarare alcune fattispecie 
reddituali per le quali in precedenza era necessario presentare il modello REDDITI PF, quali:  

- redditi soggetti a tassazione separata e imposta sostitutiva e da rivalutazione dei terreni (quadro 
M);  

- plusvalenze di natura finanziaria (quadro T);  
 

➢ Redditi a tassazione separata: da quest'anno i redditi assoggettati a tassazione separata vanno 
indicati nel quadro M anziché nel quadro D. In particolare, i rimborsi di oneri per i quali si è fruito della 
detrazione in anni precedenti vanno indicati nel rigo M3 (ad esempio, rimborsi di spese sanitarie 
portati in detrazione negli anni precedenti al 2024); 

 
➢ Modifica scaglioni di reddito e delle aliquote IRPEF: è prevista una riduzione da quattro a tre degli 

scaglioni di reddito e delle corrispondenti aliquote; 
 

➢ Locazioni brevi: i redditi derivanti da contratti di locazione breve sono assoggettati ad imposta 
sostitutiva nella forma della cedolare secca con aliquota al 26 per cento nel caso di opzione per tale 
tipo di regime; la predetta aliquota è ridotta al 21 per cento per i redditi da locazione breve relativi ad 
una unità immobiliare individuata dal contribuente in sede di dichiarazione dei redditi; 

 
➢ Codice Identificativo Nazionale (CIN): per i contratti di locazione per finalità turistiche e per i contratti 

di locazione breve, il locatore o il soggetto titolare della struttura turistico-ricettiva deve indicare nella 
sezione III del quadro B il Codice Identificativo Nazionale (CIN) assegnato dal Ministero del Turismo; 

 
➢ Rimodulazione delle detrazioni per redditi da lavoro dipendente: per il solo periodo d’imposta 2024 è 

innalzata da 1.880 euro a 1.955 euro la detrazione prevista per i contribuenti titolari di redditi di lavoro 
dipendente escluse le pensioni e assegni ad esse equiparati e per taluni redditi assimilati a quelli di 
lavoro dipendente, in caso di reddito complessivo non superiore a 15.000 euro; 

 
➢ Lavoro sportivo dilettantistico e professionistico: il lavoro sportivo dal 31 luglio 2024, non può generare 

reddito assimilato a quello di lavoro autonomo;  
 

➢ Bonus tredicesima: per l’anno 2024, ai titolari di reddito di lavoro dipendente con un reddito 
complessivo non superiore ad euro 28.000 che rispettino determinate condizioni, è riconosciuta 
un’indennità di importo pari ad euro 100, ragguagliata al periodo di lavoro, che non concorre alla 
formazione del reddito complessivo; 

 
➢ Trattamento Integrativo: per l’anno 2024, l’agevolazione in questione spetta, in rapporto al periodo di 

lavoro nell'anno, se l'imposta lorda determinata sul reddito di lavoro dipendente e su alcuni redditi 
assimilati a quelli di lavoro dipendente è maggiore della detrazione per lavoro dipendente ridotta di 
75 euro;  

 
➢ Lavoratori impatriati: ridisegnato il regime fiscale agevolato per i lavoratori impatriati che trasferiscono 

la residenza fiscale in Italia a decorrere dal periodo d’imposta 2024; i redditi prodotti dai lavoratori che 
trasferiscono la residenza in Italia concorrono alla formazione del reddito complessivo limitatamente 
al 50 per cento del loro ammontare (limitatamente al 40 per cento del loro ammontare in presenza di 
un figlio minore o in caso di nascita di un figlio ovvero di adozione di un minore di età durante il periodo 
di fruizione del regime) al ricorrere di determinate condizioni;  
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➢ Rimodulazione delle detrazioni per oneri: per i contribuenti titolari di un reddito complessivo superiore 
a 50.000 euro, è prevista una riduzione di 260 euro dell’ammontare della detrazione dall’imposta lorda 
spettante per l’anno 2024;  

 
➢ Detrazione Superbonus: per le spese sostenute nel 2024 rientranti nel Superbonus, salvo eccezioni, 

si applica la percentuale di detrazione del 70%. Per le spese sostenute a partire dal 1° gennaio 2024 
la detrazione è rateizzata in 10 rate di pari importo da chi presta l’assistenza fiscale; 

 
➢ Detrazione Sismabonus ed eliminazione barriere architettoniche: per le spese sostenute nel 2024 

relative ad interventi rientranti nel Sismabonus o finalizzate all’eliminazione delle barriere 
architettoniche di cui all’art. 119-ter del D.L. 34/2020, la detrazione è rateizzata in 10 rate di pari 
importo; 

 
➢ Opzione Superbonus 2023: per le spese Superbonus sostenute dal 1° gennaio 2023 al 31 dicembre 

2023, è possibile optare per la ripartizione in 10 rate annuali di pari importo mediante presentazione 
di una dichiarazione integrativa di quella presentata per il periodo d’imposta 2023, da presentare 
entro il termine stabilito per la presentazione della dichiarazione dei redditi relativa al periodo 
d’imposta 2024. L’opzione è irrevocabile e la maggiore imposta eventualmente dovuta è versata, 
entro il termine per il versamento del saldo delle imposte sui redditi relative al periodo d’imposta 2024, 
senza applicazione di sanzioni e interessi; 

 
➢ Detrazione bonus mobili: per l’anno 2024, il limite di spesa massimo su cui calcolare la detrazione 

per l’acquisto di mobili e di grandi elettrodomestici è pari a 5.000 euro; 
 
Per ulteriori novità del 730/2025 redditi 2024, si prega di scaricare il modello 730 e le relative istruzioni, 
collegandosi al sottoindicato sito dell’Agenzia delle Entrate: 
 
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/730-2025/modello-e-istruzioni 
 

I Direttori Generali sono invitati a notificare ai Dirigenti degli STAFF/UOD la presente circolare per la 
relativa informativa a tutto il personale da loro dipendente, ivi compreso quello periferico e/o comandato. 

 
La presente nota informativa sarà trasmessa anche a tutti gli utenti a mezzo posta elettronica 

all’indirizzo nominative.regionecampania@regione.campania.it. 
 

IL Dirigente della U.O.D. 50.14.08                                   
          Dr. Antonio De Falco 

 Il Direttore Generale per le Risorse Umane 
                                                                                                          Dr.ssa Maria Messina 
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